

# 抠掉小白点也躲不过电子眼

张店交警:车牌的白色圆点起一定防伪作用,与监控无关

本报7月15日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 王玲 王敏)“抠掉车牌小圆点电子警察无法对焦抓拍”近日再次在网上引起热议。记者就此问题采访了张店交警大队,交警部门表示这种“躲警攻略”并不靠谱。

在网络上关于“抠掉车牌上小圆点能躲电子眼”的“躲警攻略”铺天盖地。在“我的汽车之家”论坛里,名叫“蚂蚁也啃树”的网友发帖称:“你看到你的车牌照第一个字母后头的小圆点没有!这个小圆点是用稀土金属做来镶上去的,它的作用就是用来给电子眼对焦用的!”

而记者在张店人民西路与柳泉路路口观察发现,真有司机将其汽车牌照上的小圆点抠掉。随即,记者采访了一名车牌上小圆点被抠掉的司机王先生,王先生称:“这种事儿宁可信其有不可信其无。”

但是记者在采访中发现,以前的老旧车辆上有小圆点,可以抠掉,现在的新车挂牌后,都是白色凸起小圆点,无法抠掉。

15日下午,记者就此问题采访了张店区交警大队民警,民警详细解释了这些不靠谱的传言。据张店区交警大队民警介绍,白色圆点只是一个分隔符,也起一定的防伪作用,根本不存在对焦一说,网上所谓的“躲警攻略”纯属无稽之谈。而且,抠掉车牌小圆点只会让车主成为交警重点关注的对象。

在此,张店区交警大队民警提示广大驾驶人朋友,不要心存侥幸心理躲避交警检查,自觉遵守交通法规是对自己及他人的生命安全负责的表现,请广大驾驶人自觉遵守交通法规,文明行车。



▲车牌上的小圆点已经脱落(上图)。新挂车牌的小圆点已与车牌融为一体,抠也抠不下来(下图)。 本报记者 王鑫 摄

## 头条链接

### “躲警攻略”不靠谱 文明行车是关键

除了“抠掉车牌小圆点电子警察无法对焦抓拍”,张店区交警大队民警还向记者解释了其他不靠谱的“躲警攻略”,并提醒广大驾驶人自觉遵守交通法规,文明行车。

#### 1.红灯亮后三秒钟,电子眼才启动?

交警:红灯亮,电子警车系统便启动,摄像头会完整记录闯红灯过程,不存在三秒钟的延迟。

#### 2.一个电子眼只拍一个车道?

交警:目前一个路口的电子眼摄像头可管多个车道,提醒广大驾驶人,与其心存侥幸还不如安全行驶,遵守交通规则。

#### 3.只要车尾不过线就可避免处罚?

交警:一般判定“遇停止信号停在停止线内”交通违法行为时,电子警察拍三张照片取证,一张是车前轮压停车线的照片,一张是车尾压过停车线的照片,一张是当时路口全景照片,只要车辆遇停止信号时越线,电子警察就会拍到。

本报记者 孙慧瑶 通讯员 王玲 王敏

# 好心人雨天捡到车牌等认领

鲁C8123A、鲁C7152A、鲁CMH271的车牌主人,你在哪里

本报7月15日讯(见习记者 王欣) 13日的一场暴雨,让很多车主成了“无牌一族”。15日,市民石先生向本报反映,他13日开车驶过积水路面后,自己的车牌就不见了,经过一番打捞后,自己的车牌没找到,却捞出了别的车主丢的6个车牌。目前,其中3个车牌还没有人认领。

记者随后联系到石先生,石先生说,13日早上5点左右他就开车去单位,经过柳泉路中德亚运村的一段积水很严重的路面时,自己的车牌在水的冲击下丢失。

“上周六下的那场暴雨,让柳泉路中德亚运村附近出现了很多大水坑,积水都漫过大腿了,车驶过的时候轮子全都被淹没了。”石先生告诉记者,13日10点左右的时候他去捞车牌,没想到竟然找到6个陌生车牌。“我想别人丢了车牌肯定跟自己一样着急,就把车牌信息放到了贴吧上,并附上了我的电话,希望失主赶紧来认领。”

石先生告诉记者,他的车牌现在已经找到了,是从别的好心人那里认领的。“我手里的6个车牌,现在已经被认领了3个,还有3个在我这里,牌号分别是鲁C8123A、鲁C7152A、鲁CMH271。”石先生对记者说,车牌丢了肯定会给车主造成不便,希望车牌主人尽快认领。

除了石先生,家住裕民路的王先生也当了一次好心人。王先生对记者说,上周六早上在西六路和西七路之间的裕民路段积水也很严重,王先生在积水路段捡到10个陌生车牌,现在已经全部被认领了。“当场就有3个车牌被认领走了,最后一个车牌是14日晚上8点被领走的。”王先生说,最近雨下的很频繁,希望车主检查一下车牌是否牢固。

车牌主人看到本报报道后,可以拨打本报电话2272168或18253339930联系取车牌。



市民雨天捡到的车牌

## 店里卖面条 竟无保质期

本报7月15日讯(记者 张汝树 通讯员 唐文虎 王均峰) 近日,沂源县工商局鲁村工商所在市场巡查时,查获一家商店所销售的“高筋一等粉挂面”,外包装上既无生产日期,也无保质期,违反了预包装食品有关规定。

根据现实食品安全规定,面条属于预包装食品,标签上必须标明生产日期、保质期等事项。该商店销售“高筋一等粉挂面”外包装未标注生产日期、保质期,已经构成了经营标签不符合规定食品违法行为。根据《中华人民共和国食品安全法》有关规定,鲁村工商所决定对其立案调查处理。

## 临淄五人制足球赛 引来千余人参加

本报7月15日讯(记者 崔洋洋 通讯员 朱训寅 边橙) 15日上午,临淄区第六届“足球起源地杯”五人制足球比赛在齐都文化体育城举行,此次比赛共有1000多名足球爱好者报名参加,将从五百多场次的激烈角逐中决出每组的前六名给予奖励。

15日是临淄被国际足联确认为世界足球起源地九周年纪念日。每年,临淄区都会在这一天举办成年人的群众性足球赛事——“足球起源地杯”五人制足球比赛,至今已成功举办过六届。本次比赛共有91支队伍,1000多名足球爱好者报名参加。

# 拧一下自来水阀门就收110元?

市物价局:自来水管维修收费标准无明文规定

本报7月15日讯(见习记者 罗旭君) 因家中更换自来水管,15日上午,张店王辛小区11号楼2单元的市民尹女士请自来水公司维修人员帮忙关闭阀门,对方开价110元,经过讲价,以100元成交。尹女士对自来水公司维修部的收费标准表示质疑。

尹女士介绍说,因为旧的铁管

道已经严重生锈、老化,王辛小区11号楼2单元西户5户居民决定更换更耐腐蚀的PPR管道,考虑到总阀门生锈严重,贸然去关闭会造成破坏,她就打电话给淄博自来水公司维修人员,让他们来关闭。

“当时对方说要收费,我说可以。”尹女士说,但想不到的是,维修人员看了一下竟说:“收费110

元。”尹女士吃了一惊:“为什么这么贵?不就拧一下吗?”维修人员解释说,公司内部规定,一个人出一次车就收费110元,现在来了3个人,已经很便宜了。经过尹女士讨价还价,最终以100元成交。

但尹女士说:“为什么拧一下阀门就要收110元钱?如果自来水公司有明确规定,为什么还能讨价

还价?”尹女士对自来水公司维修部收费标准表示质疑。

市自来水公司维修部工作人员表示:“我们出车维修有收费标准,一个人出一趟车就收费110元。”

之后,记者致电市物价局价格管理科,对方表示,目前自来水公司维修收费标准没有明文规定。